
武威市2016年中考试题

生物部分
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本大题包括6道小题，每小髓2分，共12分)

1．小李同学选用10x的目镜和40x的[image: image3.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




物镜，观察口腔上皮细胞临时装片，这时显微镜的放大倍数是    (    )

  A．10倍     B．40倍    C．50倍    D．400倍

解析：显微镜的放大倍数=物镜倍数x物镜倍[image: image4.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




数

所以：放大倍数=40x10=100      选择D

2.“面皮于”是武威地区很受欢迎的一种小吃。面皮主要是用小麦种子磨成的面粉制成的，

 那么面粉主[image: image5.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




要来自小麦种子结构中的    (    )

  A胚芽    B．胚乳    C.胚根    D.种皮

解析：单子叶植物种子营养物质存在[image: image6.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




于胚乳中，双子叶植物种子营养物质存在于子叶中。小麦种子是单子叶所以   选择B
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3.肺是呼吸系统的主要器官，其主要功能是    （   ）

  A.血液流动      B．气体交换   

  C．吸收水分     D．吸收营养物质

解析：肺是呼吸系统的主要器官,是气体交换的主要场所。

 选择B

4.人的血液呈现出红色，是因为其含有大量的（   ）

  A．血浆    B．血小板    C红细胞    D．白细胞

解析：血液呈现出红色[image: image8.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




，是因为其含有大量的红细胞。 

选择C

5.下列成语描述的动物行为中，属于学习行为的是    （    ）

A．蜻蜒点水    B．雄鸡报晓   C.老马识途    D．饿虎扑羊

解析：A．生殖行为属于先天[image: image9.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




性行为      B．先天性行为

C．后天性学习行为           D．捕食是先天性行为

选择C

6.下列各项中，能正确[image: image10.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




表示食物链的一项是    （  ）
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  A青草     野兔      狼    B．青草    野兔     狼[来源:学科网]
  C阳光     青草    野兔     狼    

D．青草     野兔     狼    细菌和真菌

解析：食物链书写原则：

1.起点必须是绿色植物

2.用    表示捕食关系,从被捕食者指向捕食者。[来源:Z。xx。k.Com]
3.终点必须是动物。

A.错青草      野兔  

B.对  

C.错不应有阳光     

D.错终点成了细菌和真菌

选择B

二、填空题(本大题包括7道小题，每空1分，共8分)

 7[image: image11.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




．控制生物性状的遗传物质主要存在于细胞的   细胞核    中

8.人体消化系统中，吸收营养物质的主要器[image: image12.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




官是   小肠    。

 9．糖尿病患者由于体内  胰岛素  分泌不足，导致血糖浓度高于正常水平。

 10．制作馒头[image: image13.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




或面包时利用的徽生物是  酵母菌    。

 11．生物分类单位中最基本[image: image14.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




的分类单位[image: image15.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




是 种     。

12．脊椎动物包括鱼类、两栖动物、爬行动物、鸟类和  哺乳动物   五大类。[来源:Zxxk.Com][来源:Z§xx§k.Com]
13．免疫器官和  免疫细胞    共同构成了人体的第三道防线，该防线是出生后逐渐形成

  的后天防御屏障，只针对某种特定病原体起作用，因而叫做  特异性（或“后天性”）  免疫。

14．(5分)下图为绿色植物光合作用示意图，其中A和B表示某些物质，请据图回答下列问

题。

[image: image16.png]



  （1）光合作用发生在植物叶肉细胞的叶绿体 中。

（2）物质A是—种气体，它是光合作用的原料之二氧化碳，物质A主要通过叶

    片表面的  气孔  进入叶片内部。

  (3)光合作用的产物是物质B氧气和有机物。

  (4)绿色植物在夜晚一般不能进行光合作用，原因是缺少外界条件光照。
15(5分)白化病是—种常见遗传病，已知正常肤色受显性基因A控制．白化肤色受隐性基因

 A控制。现有一对夫妇，丈夫是白化病患者(基因组成为aa)，妻子肤色正常(基因组成为Aa)。请根据下图所示的遗传图解分析回答问题。

  

 (1)精于和卵细胞结合形成受精卵的过程叫做受精作用。

  (2)图中卵细胞①的基因组成为a。

  (3)子女②的基因组成为Aa。

  (4)子女③表现出的性状为白化病(填“肤色正常”或“白化病”)。

解析：精子为a,①为a，所以③为aa表现为白化病。

  (5)这对夫妇已生育的两个孩子都是男孩，若再生育—个孩子，是女孩的概率为50%（或“1/2”。
解析：任何情况下生男和生女的概率都为50%。[来源:Zxxk.Com]

